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• INNOVA MARKET

ΠΡΩΤΕΐΝΗ, ΥΓΕΊΑ ΤΟΥ ΕΝΤΈΡΟΥ ΚΑΙ ΑΚΌΜΑ 8 TRENDS  
ΓΙΑ ΤΟΝ F&B ΚΛΆΔΟ ΤΟ 2026
Τις νέες τάσεις της αγοράς τροφίμων και ποτών 
για το 2026 αποτυπώνει η Innova Market, όπως 
αποκαλύπτει το FnB Daily. Ο κλάδος παρουσι-
άζει σταδιακές μεταβολές, οι οποίες συνδέονται 
με αλλαγές στις καταναλωτικές συνήθειες, στις 
κοινωνικοοικονομικές συνθήκες και στο επίπε-
δο ενημέρωσης των καταναλωτών. Παράγοντες 
όπως η ευεξία, η διατροφική λειτουργικότητα, 
η αξία των προϊόντων και η βιωσιμότητα απο-
κτούν αυξημένη σημασία στη διαδικασία επιλο-
γής τροφίμων και ποτών.

POWERHOUSE PROTEIN
Η πρωτεΐνη επαναπροσδιορίζεται ως βασικό 
στοιχείο της καθημερινής ευεξίας και όχι απο-
κλειστικά ως συστατικό αθλητικής ή διαιτητικής 
διατροφής. Οι καταναλωτές την αντιλαμβάνονται 
ως παράγοντα κορεσμού, ενέργειας και συνολι-
κής υγείας, γεγονός που οδηγεί στη διεύρυνση 
της παρουσίας της σε περισσότερες κατηγορίες 
τροφίμων και ποτών. Η ζήτηση επικεντρώνε-
ται σε φυσικές, καθαρές και εύκολα κατανοη-
τές πηγές πρωτεΐνης, προσαρμοσμένες σε δια-
φορετικές περιστάσεις κατανάλωσης μέσα στην 
ημέρα.

GUT HEALTH HUB
Η υγεία του εντέρου καθιερώνεται ως κεντρι-
κός άξονας της ολιστικής ευεξίας, συνδέοντας 
τη διατροφή με τη λειτουργία του οργανισμού, 
την ενέργεια και την ψυχική ισορροπία. Οι κα-
ταναλωτές υιοθετούν πιο συνειδητές επιλογές, 
αναζητώντας προϊόντα που υποστηρίζουν την 
καθημερινή ισορροπία χωρίς να παρουσιάζο-
νται ως θεραπευτικές λύσεις. Η τάση οδηγεί σε 
ανάπτυξη τροφίμων και ποτών με φυσικά λει-
τουργικά συστατικά, με έμφαση στην απλότητα 
και την αξιοπιστία της πληροφόρησης.

LAYERS OF DELIGHT
Η έννοια της απόλαυσης εξελίσσεται σε πολυε-
πίπεδη εμπειρία που συνδυάζει γεύση, υφή, συ-
ναίσθημα και ευεξία. Οι καταναλωτές δεν αντι-
μετωπίζουν πλέον την απόλαυση ως αντίθετη 
της υγιεινής διατροφής, αλλά ως αναπόσπαστο 
μέρος μιας ισορροπημένης καθημερινότητας. 
Τα προϊόντα καλούνται να προσφέρουν περισ-
σότερα από ένα οφέλη, δημιουργώντας στιγμές 
που ενισχύουν τη διάθεση και την εμπειρία κα-
τανάλωσης χωρίς ενοχές.

BEVERAGES WITH PURPOSE
Τα ροφήματα εξελίσσονται σε βασικό φορέα 
λειτουργικότητας και καινοτομίας, ξεπερνώ-
ντας τον ρόλο της απλής ενυδάτωσης. Οι κατα-

ναλωτές τα επιλέγουν για συγκεκριμένους σκο-
πούς, όπως ενέργεια, συγκέντρωση, χαλάρωση 
ή υποστήριξη της ευεξίας. Η κατηγορία χαρα-
κτηρίζεται από σαφή στόχευση, απλές συνθέ-
σεις και ξεκάθαρες υποσχέσεις, καλύπτοντας 
διαφορετικές ανάγκες και στιγμές της ημέρας.

AUTHENTIC PLANT-BASED
Η φυτική διατροφή μεταβαίνει από τη λογική 
της μίμησης ζωικών προϊόντων στη φυσική της 
ταυτότητα. Οι καταναλωτές στρέφονται σε αυθε-
ντικά φυτικά τρόφιμα με διατροφική αξία, λιγό-
τερη επεξεργασία και ξεκάθαρη προέλευση. Η 
τάση αντανακλά την ανάγκη για απλότητα, δια-
φάνεια και εμπιστοσύνη, με έμφαση στη θρεπτι-
κή συμβολή των φυτικών πρώτων υλών και όχι 
στον τεχνολογικό εντυπωσιασμό.

MADE FOR MOMENTS
Η καινοτομία εστιάζει ολοένα και περισσότερο 
στην περίσταση κατανάλωσης και όχι αποκλει-
στικά στο ίδιο το προϊόν. Οι σύγχρονοι ρυθμοί 
ζωής δημιουργούν ανάγκη για ευέλικτες λύσεις 
που εντάσσονται ομαλά στην καθημερινότητα. 
Προϊόντα σχεδιασμένα για συγκεκριμένες στιγ-
μές, όπως γρήγορο γεύμα, σνακ ή κατανάλωση 
on the go αποκτούν αυξημένη σημασία, τόσο σε 
επίπεδο σύνθεσης όσο και συσκευασίας.

WORTH EVERY BITE
Η έννοια της αξίας επαναπροσδιορίζεται υπό το 
βάρος των οικονομικών πιέσεων. Οι καταναλω-
τές αξιολογούν πλέον πιο αυστηρά τις επιλογές 
τους, αναζητώντας προϊόντα που δικαιολογούν 
το κόστος τους μέσα από ποιότητα, θρεπτική 
επάρκεια και χρηστικότητα. Η πιστότητα δεν βα-
σίζεται αποκλειστικά στην τιμή, αλλά στη συνο-

λική εμπειρία και στο αίσθημα ότι κάθε αγορά 
αποτελεί μια σωστή επιλογή.

MIND BALANCE
Η ψυχική ευεξία ενσωματώνεται σταδιακά στη 
διατροφική συμπεριφορά, χωρίς να αποκτά ια-
τρικό χαρακτήρα. Οι καταναλωτές στρέφονται σε 
φυσικά τρόφιμα και ποτά που συμβάλλουν στην 
ηρεμία, τη συγκέντρωση και τη διαχείριση του 
άγχους. Η τάση χαρακτηρίζεται από ήπια προ-
σέγγιση, καθημερινή εφαρμογή και αποφυγή 
υπερβολικών ή ασαφών ισχυρισμών.

CRAFTING TRADITION
Η παράδοση επανέρχεται ως σταθερό σημείο 
αναφοράς, προσφέροντας αίσθηση ασφάλειας, 
αυθεντικότητας και ταυτότητας. Οι καταναλω-
τές δείχνουν αυξημένο ενδιαφέρον για προϊόντα 
που συνδέονται με την ιστορία, την τοπικότητα 
και την πολιτισμική κληρονομιά, προσαρμοσμέ-
να όμως στις σύγχρονες ανάγκες. Η τάση συν-
δυάζει το γνώριμο με το σύγχρονο, ενισχύοντας 
τη συναισθηματική σχέση με το brand.

JUSTIFIED CHOICES
Η βιωσιμότητα μετατρέπεται σε ουσιαστικό κρι-
τήριο επιλογής μόνο όταν συνοδεύεται από δια-
φάνεια και αποδείξεις. Οι καταναλωτές απαιτούν 
σαφή στοιχεία για τον κοινωνικό και περιβαλλο-
ντικό αντίκτυπο των προϊόντων, απορρίπτοντας 
γενικόλογες ή ατεκμηρίωτες δηλώσεις. Η τάση 
ενισχύει την ανάγκη για ειλικρινή επικοινω-
νία και μετρήσιμες πρακτικές που προσθέτουν 
πραγματική αξία στην καταναλωτική εμπειρία.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr



https://www.promosolution.net/


6

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΌ ΨΗΦΙΑΚΌ NEWSLETTER ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΆΔΟ ΤΡΟΦΊΜΩΝ & ΠΟΤΏΝ

• METRO

"TOP EMPLOYER" 
ΓΙΑ ΔΕΎΤΕΡΗ 
ΣΥΝΕΧΌΜΕΝΗ 
ΧΡΟΝΙΆ

• ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ

ΠΌΤΕ ΑΝΟΊΓΕΙ ΤΟ ΝΈΟ HYPER MARKET 
ΣΤΟ ΩΡΑΙΌΚΑΣΤΡΟ - ΝΈΕΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΈΣ 
ΚΙΝΉΣΕΙΣ ΣΕ ΑΤΤΙΚΉ ΚΑΙ Β. ΕΛΛΆΔΑ

Αριστο-
τέλης 
Παντελιά-
δης, CEO, 
METRO

Η METRO, η εταιρεία που διαχειρίζεται τα 
καταστήματα My market και METRO Cash 
and Carry, απέσπασε για δεύτερη συνεχό-
μενη χρονιά τη διάκριση "Top Employer" 
από τον διεθνώς αναγνωρισμένο οργανι-
σμό Top Employers Institute.
Με περισσότερους από 11.000 εργαζόμε-
νους σε όλη την Ελλάδα, η εταιρεία, σύμ-
φωνα με ανακοίνωσή της, επενδύει σε 
ένα σύγχρονο και υποστηρικτικό εργασι-
ακό περιβάλλον, στο οποίο η εκπαίδευση, 
η συνεργασία και η ανοιχτή επικοινωνία 
αποτελούν βασικά στοιχεία της κουλτού-
ρας της. Μέσα από στρατηγικές πολιτικές 
ανάπτυξης και πρακτικές που προωθούν 
την ισότητα, τον σεβασμό και την εμπι-
στοσύνη, η εταιρεία ενισχύει τις σχέσεις 
της με τους εργαζόμενους, αναδεικνύο-
ντας τον ανθρώπινο παράγοντα ως βασι-
κό μοχλό της επιτυχίας της.
Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 
της METRO, Αριστοτέλης Παντελιάδης, 
τόνισε ότι η διάκριση αποτελεί αναγνώ-
ριση της συνεχούς επένδυσης της εται-
ρείας σε ένα περιβάλλον που ενισχύει την 
εξέλιξη και στηρίζει την καθημερινότητα 
των ομάδων της. Όπως ανέφερε, η στρα-
τηγική ανθρώπινου δυναμικού σχεδιάζε-
ται και υλοποιείται στην Ελλάδα, από τους 
ανθρώπους της METRO για τους ανθρώ-
πους της, με στόχο τη διαρκή βελτίωση.

Σε εξέλιξη βρίσκεται το επενδυτικό πλά-
νο των €350 εκατ. της Σκλαβενίτης, για τη 
διετία 2026-2027, με την αλυσίδα super 
market να επεκτείνει την παρουσία της στην 
Θεσσαλονίκη. 
Όπως προκύπτει από την πράξη που αναρ-
τήθηκε 30 Ιανουαρίου στη Διαύγεια, η Σκλα-
βενίτης δρομολογεί νέο κατάστημα μεγάλης 
επιφάνειας στο Ωραιόκαστρο. 
Το έργο, που κατατάσσεται στην κατηγορία Β 
της περιβαλλοντικής νομοθεσίας και αφορά 
νέα εγκατάσταση, χωρίς επέκταση υφιστά-
μενης δομής, έχει υπαχθεί στη διαδικασία 
των Πρότυπων Περιβαλλοντικών Δεσμεύ-
σεων (ΠΠΔ).

ΕΩΣ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ 2026
Όπως πληροφορείται το FnB Daily από πη-
γές κοντά στην Σκλαβενίτης, η υπό ανάπτυ-
ξη υπεραγορά θα λειτουργήσει μέχρι το τέ-
λος του έτους.
Το κατάστημα θα ανεγερθεί σε αγροτεμάχιο 
εκτός σχεδίου ιδιοκτησίας της εταιρείας, επί 
της επαρχιακής οδού Θεσσαλονίκης–Ωραι-
οκάστρου, εντός των διοικητικών ορίων του 
Δήμου Ωραιοκάστρου.

INFO -  ΚΤΙΡΙΑΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
•	 Συνολική επιφάνεια: 9.785,5 τ.μ.

•	 Συνολική δόμηση: 2.094 τ.μ.
•	 Ισόγειο: 1.944 τ.μ. (όπου θα είναι όλες οι 

εμπορικές λειτουργίες)
•	 Υπόγειο: 150 τ.μ. (βοηθητικές και ηλε-

κτρομηχανολογικές ανάγκες)
•	 Parking: 170 θέσεις εκ των οποίων 12 

θέσεις για ηλεκτρικά οχήματα

Το κατάστημα έχει σχεδιαστεί ως μονάδα 
πλήρους γκάμας, με τμήματα φρέσκων και 
τυποποιημένων προϊόντων, χώρους αρτο-
ποιίας και ζαχαροπλαστικής, καθώς και δρα-
στηριότητα έτοιμων γευμάτων, στοιχείο που 
ενισχύει τη μέση αξία καλαθιού και τον χρό-
νο παραμονής των καταναλωτών.

ΑΤΤΙΚΗ
Παράλληλα με την ανάπτυξη φυσικού δικτύ-
ου, ο όμιλος επενδύει και στην ενίσχυση των 
υποδομών ηλεκτρονικού εμπορίου.
Όπως προκύπτει από επίσημη ανακοίνω-
ση της εταιρείας, βρίσκεται σε εξέλιξη ανα-

ζήτηση ακινήτων στην Αττική, επιφάνειας 
1.000 έως 2.000 τ.μ., με στόχο τη δημιουρ-
γία χώρων εξυπηρέτησης ηλεκτρονικών 
παραγγελιών.
Η κίνηση αποσκοπεί στην κάλυψη της αυξη-
μένης ζήτησης του e-shop και στη συγκρά-
τηση του λειτουργικού κόστους, με προτε-
ραιότητα σε πυκνοκατοικημένους δήμους 
και εύκολη πρόσβαση σε βασικούς οδικούς 
άξονες.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Γεράσιμος Σκλαβενίτης, Επικεφαλής, Ελληνικές 
Υπεραγορές Σκλαβενίτη
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• ΒΙΟΣΑΛ

ΠΈΦΤΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΈΣ ΜΕ ΝΈΟ ΠΕΛΆΤΗ ΣΤΗΝ ΑΓΓΛΊΑ  
- ΑΝΆΠΤΥΞΗ 2% ΤΟ 2025 ΚΑΙ ΝΤΕΜΠΟΎΤΟ ΓΙΑ ΔΎΟ SAUCES  
ΣΤΗΝ FOOD EXPO
Πολύ κοντά στη σύναψη συνεργασίας με νέο 
πελάτη στο Ηνωμένο Βασίλειο βρίσκεται η 
Βιοσάλ, την ώρα που εντείνει τις προσπάθει-
ες για διεύρυνση του δικτύου και της παρου-
σίας της και στην ελληνική αγορά. 
Όπως αναφέρει στο FnB Daily o Εμπορικός 
Διευθυντής της εταιρείας, Νίκος Καψάλης, 
η συμφωνία στην Αγγλία που βρίσκεται προ 
των πυλών έρχεται να ενισχύσει το αποτύ-
πωμα της τρικαλινής εταιρείας στη χώρα και, 
παράλληλα, υπογραμμίζει το εξωστρεφές 
της προφίλ. Αυτή τη στιγμή εξάγει σε τουλά-
χιστον 15 χώρες ενώ το 2025 έκλεισε νέες 
συνεργασίες στην Κροατία και την Σαουδική 
Αραβία, οι βάσεις των οποίων μπήκαν κατά 
τη συμμετοχή της στην Food Expo 2025.

ΠΙΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΕΡΔΟΦΟΡΙΑ, 
ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΦΕΤΑ
Η περυσινή χρονιά, παρά τις πτωτικές τάσεις 
της ελληνικής αγοράς (σ.σ. η εστίαση επηρε-
άστηκε πολύ από τη μείωση της τουριστικής 
δαπάνης), έκλεισε με αύξηση της τάξης του 
2% στον κύκλο εργασιών, κρατώντας σταθε-
ρούς τους όγκους πωλήσεων.
Ωστόσο, η κερδοφορία δέχτηκε πιέσεις κα-
θώς, όπως τονίζει ο κ. Καψάλης, φαίνεται 
ότι έχουμε μπει ξανά σε ένα ανοδικό κανάλι 
σε ό,τι αφορά στις τιμές των πρώτων υλών, 
με τις αυξήσεις στη φέτα να είναι αυτές οι 
οποίες προκαλούν τον εντονότερο προβλη-
ματισμό, δεδομένου ότι η εταιρεία χρησι-
μοποιεί μεγάλο ποσοστό τυριού στις σαλά-
τες (τυροκαυτερή, τυροσαλάτες κ.α. ) που 
παράγει. "Πρόθεσή μας είναι να τις απορ-
ροφήσουμε (σ.σ. τις αυξήσεις), το τελευταίο 
πράγμα που θα θα θέλαμε είναι να αλλά-

ξουμε τους τιμοκαταλόγους μας", αναφέρει 
χαρακτηριστικά.

DATA (σε €χιλ.)
Κύκλος Εργασιών

2024: 8.596
2023: 8.063
2022: 6.781

Κέρδη προ φόρων
2024: 2.235
2023: 1.963
2022: 803

Καθαρά κέρδη
2024: 1.743
2023: 1.641
2022: 626

ΜΕΓΑΛΩΝΕΙ Η ΓΚΑΜΑ  
ΤΩΝ SAUCES
Η εταιρεία ετοιμάζεται να παρουσιάσει στο 
ελληνικό κοινό στο πλαίσιο της Food Expo 
δύο νέους κωδικούς, οι οποίοι παρήχθησαν 
πρώτη φορά για λογαριασμό ξένου πελάτη 
με σχετική δεσμευτική συμφωνία. Ο λόγος 
για το Πέστο Βασιλικού με φρέσκο βασιλικό 
και τη Μαγιονέζα με Τρούφα. Όπως τονίζει 
ο κ. Καψάλης, πρόθεση της Βιοσάλ είναι να 
ενισχύσει τη γκάμα των sauces με καινοτό-
μους για τα ελληνικά δεδομένα κι εξειδικευ-
μένους κωδικούς, εξ ου και το τμήμα R&D 
πειραματίζεται αυτό το διάστημα με πολλές 
νέες ιδέες. 
Σημειωτέον εδώ ότι οι sauces αντιστοιχούν 
αυτή τη στιγμή στο 20% των πωλήσεων της 
Βιοσάλ, με το υπόλοιπο 80% να προέρχεται 

από τις σαλάτες. Συνολικά, η εταιρεία διατί-
θενται πάνω από 60 κωδικοί. 

ΚΟΙΤΑΖΕΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΥΣ 
ΝΟΜΟΥΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Παράλληλα με την εξαγωγική δραστηριότητα 
- που αντιπροσωπεύει πάνω από το 50% του 
τζίρου της - η εταιρεία επιδιώκει να διεισ-
δύσει σε περισσότερα σημεία πώλησης και 
στην ελληνική αγορά, όπου βρίσκεται κατά 
κύριο λόγο στο κανάλι του ΗORECA. 
"Μας ενδιαφέρει η επέκταση σε όλη την Ελ-
λάδα, να εισέλθουμε σε νομούς που δεν 
έχουμε προς το παρόν αντιπροσώπευση- αρ-
κεί να βρούμε τους κατάλληλους συνεργά-
τες και με το ποιοτικό κομμάτι να παραμένει, 
εννοείται, στην κορυφή των προτεραιοτήτων 
μας", σημειώνει ο κ. Καψάλης. 
Τέλος, σε εξέλιξη βρίσκεται και αναμένεται 
να ολοκληρωθεί εντός του 2025 επενδυτικό 
πρόγραμμα για τον εκσυγχρονισμό και την 
αναβάθμιση του μηχανολογικού εξοπλισμού, 
με στόχο την αύξηση της παραγωγικής δυνα-
μικότητας κατά 40%. 

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr

• ΣΕΒΓΑΠ

ΕΠΑΝΕΞΕΛΈΓΗ Ο ΧΡΉΣΤΟΣ 
ΑΠΟΣΤΟΛΌΠΟΥΛΟΣ ΣΤΗ ΘΈΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΈΔΡΟΥ

Νέο Διοικητικό Συμβούλιο αναδείχθηκε χτες 
στον Σύνδεσμο Ελληνικών Βιομηχανιών Γαλα-
κτοκομικών Προϊόντων (ΣΕΒΓΑΠ). Πρόεδρος 
επεναξελέγη ο Χρήστος Αποστολόπουλος από 
την FrieslandCampina και Αντιπρόεδρος ο 
Χρήστος Γιαννίτσης Επικεφαλής της Όμηρος.
•	 Γραμματέας: Κώστας Θεοχάρης, COO, 

Δέλτα
•	 Ταμίας: Γιάννης Μπελάς, Τυροκομικά 

Μπελάς

•	 Μέλη: Αλέξανδρος Μποτός, Πρόεδρος, 
Ρούσσας - Κώστας Παπαθεοδώρου, 
Plant Director, Lactalis - Μιχάλης Βεδε-
ράκης, Εμπορικός Διευθυντής, Τυράς

•	 Αναπληρωματικά μέλη: Μαριάννα Πα-
παδοπούλου Χατζάκου, Μέλος ΔΣ, Με-
βγάλ - Γιάννης Λύκας, Ιδιοκτήτης, Λύκας

Στέλλα Αυγουστάκη
Stella@notice.gr

Χρήστος Απο-
στολόπουλος, 
Πρόεδρος, Σύνδε-
σμος  Ελληνικών 
Βιομηχανιών 
Γαλακτοκομικών 
Προϊόντων
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Το κλειδί για να μαθαίνετε τα μυστικά 
της αγοράς ακινήτων, κάθε μέρα 
στο e-mail σας. Με την υπογραφή της

ΚΆΝΤΕ 
ΕΓΓΡΑΦΉ 

ΕΔΏ

POWERED BY

Τριμηνιαία κέρδη υψηλότερα των προσ-
δοκιών ανακοίνωσε η Tyson Foods ανα-
κοίνωσε, καθώς η αυξημένη ζήτηση για 
προϊόντα κοτόπουλου υπερίσχυσε των ση-
μαντικών ζημιών στον τομέα του βόειου.
Οι τιμές του βόειου κρέατος κατέγραψαν 
ιστορικά υψηλά, καθώς οι κτηνοτρόφοι 
μείωσαν το απόθεμα βοοειδών στις ΗΠΑ 
στο χαμηλότερο επίπεδο των τελευταίων 
75 ετών, λόγω της παρατεταμένης ξηρασί-
ας που κατέστρεψε τους βοσκότοπους και 
αύξησε το κόστος διατροφής των ζώων.
Παρότι η ζήτηση παρέμεινε σε γενικές 
γραμμές ανθεκτική, οι υψηλές τιμές ώθη-
σαν ορισμένους καταναλωτές να στρα-
φούν περισσότερο στο χαμηλότερου κό-
στους κοτόπουλο.
Η ζήτηση για κοτόπουλο αναμένεται να 
ενισχυθεί, καθώς οι προμήθειες βοοει-
δών εκτιμάται ότι θα παραμείνουν περιο-
ρισμένες έως το 2027, δήλωσε ο Διευθύ-
νων Σύμβουλος της Tyson, Donnie King, 
σε τηλεδιάσκεψη με αναλυτές.

ΠΙΕΣΕΙΣ ΣΤΟΝ TRUMP
Ο Donald Trump έχει δεχθεί πιέσεις να 
αντιμετωπίσει το ζήτημα της ακρίβειας και 
τον Οκτώβριο δεσμεύθηκε να μειώσει τις 
τιμές του βόειυ κρέατος. Παρ’ όλα αυτά, οι 
τιμές για μπριζόλες και κιμά συνέχισαν να 
αυξάνονται.
Η λιανική τιμή του κιμά τον Δεκέμβριο ήταν 
αυξημένη κατά 19% σε σύγκριση με έναν 
χρόνο νωρίτερα, φθάνοντας στο ιστορικό 

υψηλό των $6,69 ανά λίβρα, σύμφωνα με 
το Γραφείο Στατιστικής Εργασίας των ΗΠΑ 
(Bureau of Labor Statistics).
Οι εταιρείες επεξεργασίας κρέατος επω-
φελούνται από τις αυξημένες τιμές, αλλά 
ταυτόχρονα πληρώνουν ακριβότερα για 
την αγορά βοοειδών προς σφαγή. Η Tyson 
ανέφερε ότι το κόστος αγοράς βοοειδών 
αυξήθηκε κατά $850 εκατ. το τρίμηνο που 
έληξε στις 27 Δεκεμβρίου, σε σύγκριση με 
ένα χρόνο νωρίτερα.

ΛΟΥΚΕΤΟ ΣΕ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ
Η Tyson ανακοίνωσε τον Νοέμβριο ότι κλεί-
νει ένα μεγάλο εργοστάσιο επεξεργασίας 
βόειου κρέατος στην Νεμπράσκα και μειώ-
νει τη δραστηριότητα σε μονάδα στο Τέξας.

DATA Τρίμηνο
Καθαρές τριμηνιαίες πωλήσεις: $14,31 

δισ., +5,1% 
Προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή: 97 

σεντς
Πωλήσεις κοτόπουλου: +3,7%,

Προσαρμοσμένα λειτουργικά κέρδη το-
μέα: $459 εκατ. από $471 εκατ. έναν χρό-

νο νωρίτερα
Τριμηνιαίοι όγκοι πωλήσεων βόειου: 

(7,3%)
Προσαρμοσμένες λειτουργικές ζημιές: $143 
εκατ., από κέρδη $6 εκατ. την αντίστοιχη συ-

γκριτική περίοδο

• TYSON FOODS

ΤΑ ΡΕΚΌΡ ΤΙΜΏΝ ΣΤΟ ΒΟΔΙΝΌ ΣΠΡΏΧΝΟΥΝ 
ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΈΣ ΣΤΟ ΚΟΤΌΠΟΥΛΟ

Donnie D. King, CEO, Tyson Foods

https://www.realestatedailysecret.com/
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• PEPSICO

ΡΊΧΝΕΙ ΤΙΣ ΤΙΜΈΣ ΓΙΑ ΝΑ ΤΟΝΏΣΕΙ ΤΗ ΖΉΤΗΣΗ  
- ΒΛΈΠΕΙ ΧΑΜΗΛΉ ΜΟΝΟΨΉΦΙΑ ΑΝΆΠΤΥΞΗ ΦΈΤΟΣ
Μεγέθη που ξεπέρασαν τις εκτιμήσεις των 
αναλυτών ανακοίνωσε η Pepsico για το δ' 
τρίμηνο του 2025, χάρη στη βελτίωση των 
οργανικών πωλήσεων σε όλες τις δραστη-
ριότητές της.

DATA Δ' Τρίμηνο (σε $εκατ.)
Έσοδα

2025: 29.343
2024: 27.784

Λειτουργικά κέρδη
2025: 3.557
2024: 2.250

Καθαρά κέρδη
2025: 2.555
2024: 1.534

“Τα αποτελέσματα του δ' τριμήνου αντικα-
τοπτρίζουν επιτάχυνση της ανάπτυξης τόσο 
στα συνολικά όσο και στα οργανικά έσοδα, 
με βελτίωση στην Βόρεια Αμερική και στις 
διεθνείς δραστηριότητες”, δήλωσε ο CEO 
της εταιρείας, Ramon Laguarta.

ΑΔΥΝΑΜΗ Η ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ 
ΑΓΟΡΑ 
Ωστόσο, οι όγκοι πωλήσεων υποχώρησαν, 
κυρίως στην Βόρεια Αμερική. Ο παγκό-

σμιος όγκος τροφίμων μειώθηκε κατά 2%, 
ενώ στα ποτά αυξήθηκε οριακά κατά 1%.
Η αγορά των ΗΠΑ παρέμεινε το αδύνα-
μο σημείο του τριμήνου, αν και παρουσιά-
ζει σημάδια βελτίωσης. Οι καταναλωτές με 
περιορισμένο εισόδημα αγοράζουν λιγότερα 
προϊόντα, με την προσιτότητα να αποτελεί το 
βασικό εμπόδιο, σύμφωνα με τον Laguarta.

ΜΕΙΩΜΕΝΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟ 2025
Σε επίπεδο έτους, οι πωλήσεις ήταν ελα-
φρά αυξημένες, ωστόσο η κερδοφορία 
υποχώρησε.

DATA (σε $εκατ.)
Έσοδα

2025: 93.925
2024: 91.854

Λειτουργικά κέρδη
2025: 11.498
2024: 12.887

Καθαρά κέρδη
2025: 8.295
2024: 9.626

ΖΗΤΗΣΗ
Η ζήτηση για τα snacks της εταιρείας πα-
ραμένει υποτονική, καθώς οι καταναλω-

τές αντιδρούν στις υψηλές τιμές. Για τον 
λόγο αυτό, η Pepsi σκοπεύει φέτος να μει-
ώσει τις τιμές σε προϊόντα όπως τα πατα-
τάκια της βορειοαμερικανικής δραστηρι-
ότητας τροφίμων, με στόχο “τη βελτίωση 
της ανταγωνιστικότητας και της συχνότη-
τας αγορών των brands μας”, όπως ανέ-
φεραν τα στελέχη της. Οι μειώσεις τιμών 
αναμένεται να αντισταθμιστούν από εξοι-
κονομήσεις παραγωγικότητας.

GUIDANCE
Η Pepsi επανέλαβε τις προβλέψεις της για 
το 2026, εκτιμώντας:
•	 αύξηση οργανικών εσόδων 2%-4%
•	 άνοδο των κερδών ανά μετοχή 4%-6%

Ramon 
Laguarta, 
CEO, 
Pepsico

• ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ

"ΚΟΡΥΦΑΊΟΣ ΕΡΓΟΔΌΤΗΣ" ΓΙΑ 
ΤΡΊΤΗ ΣΥΝΕΧΌΜΕΝΗ ΧΡΟΝΙΆ
Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, η Αθηναϊκή Ζυθο-
ποιία διακρίθηκε ως "Top Employer" στην Ελ-
λάδα από τον διεθνώς αναγνωρισμένο οργα-
νισμό Top Employers Institute. Η Διευθύντρια 
Ανθρώπινου Δυναμικού, Ελένη Δρακοπούλου, 
υπογράμμισε ότι η αναγνώριση επιβεβαιώνει τη 
φιλοσοφία της εταιρείας, σύμφωνα με την οποία 
οι εργαζόμενοι αποτελούν τον πυρήνα και τη δύ-
ναμη της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας. Όπως τόνισε, η 
ανθρωποκεντρική κουλτούρα παραμένει βασική 
προτεραιότητα και η εταιρεία δεσμεύεται να συ-
νεχίσει να επενδύει στην ανάπτυξη των ανθρώ-
πων της, προσφέροντας ίσες ευκαιρίες, υποστή-
ριξη και ουσιαστική επαγγελματική πρόοδο.

Ελένη Δρακοπούλου, Διευθύντρια Ανθρώπινου 
Δυναμικού, Αθηναϊκή Ζυθοποιία
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• RETAIL (ΗΠΑ)

ΥΠΟΧΏΡΗΣΗ ΛΟΥΚΈΤΩΝ ΚΑΙ ΕΝΊΣΧΥΣΗ 
ΑΝΟΙΓΜΆΤΩΝ ΤΟ 2026
Τα ανοίγματα καταστημάτων στις ΗΠΑ ανα-
μένεται να αυξηθούν και τα λουκέτα να μει-
ωθούν το 2026 σε σύγκριση με το 2025, με 
τους retailers χαμηλού κόστους να πρωτα-
γωνιστούν στην ανάπτυξη, καθώς συνεχί-
ζουν να προσελκύουν μεγαλύτερο μερίδιο 
της καταναλωτικής δαπάνης, σύμφωνα με 
ανάλυση της Coresight Research που πα-
ρουσίασε report του CNBC.

Η Coresight εκτιμά ότι οι retailers των ΗΠΑ 
θα κλείσουν περίπου 7.900 καταστήματα 
το 2026, αριθμός μειωμένος κατά 4,5% σε 
ετήσια βάση και ο χαμηλότερος των τελευ-
ταίων τριών ετών. Παράλληλα, προβλέπε-
ται το άνοιγμα περίπου 5.500 νέων κατα-
στημάτων, αριθμός αυξημένος κατά 4,4% 
σε σχέση με πέρυσι.

ΤΙ ΑΝΑΜΕΝΕΙ
Σύμφωνα με την έρευνα, Dollar General, 
Aldi και Tractor Supply βρίσκονται στην 
κορυφή της λίστας με τα περισσότερα 
προγραμματισμένα ανοίγματα για φέτος. 

Αντίθετα, GameStop, Francesca’s και 
Walgreens ηγούνται στα προγραμματι-
σμένα closures για το 2026.
Ο John Mercer, επικεφαλής παγκόσμιας 
έρευνας της Coresight, σημείωσε ότι πα-
ράγοντες όπως ο υψηλός πληθωρισμός 

και η υποτονική αγορά κατοικίας αναμένε-
ται να αρχίσουν να αποκλιμακώνονται στα-
διακά. Όπως είπε, τα πλάνα των retailers 
για ακίνητα αντανακλούν “μια σταδιακή 
βελτίωση σε σχέση με το 2025, αλλά όχι 
σημείο καμπής”.
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ΟΙ ΚΥΡΙΑΡΧΕΣ ΤΑΣΕΙΣ
Οι βασικές τάσεις στον κλάδο παραμέ-
νουν: τα πολυκαταστήματα και οι πα-
ραδοσιακοί retailers μειώνουν το δί-
κτυό τους, ενώ discounters, warehouse 
clubs και off-price αλυσίδες επεκτείνο-
νται. Παράλληλα, ανανεωμένα brands 
εμπορικών κέντρων, όπως Abercrombie 

& Fitch και Gap, πιέζουν μικρότερους 
retailers ένδυσης.

ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΛΟΥΚΕΤΑ 
Ήδη από τις πρώτες εβδομάδες του 
έτους έχουν ανακοινωθεί σημαντι-
κά λουκέτα. Η GameStop σχεδιάζει το 
κλείσιμο εκατοντάδων καταστημάτων, η 

Francesca’s κλείνει σχεδόν 460 σημεία 
πώλησης μετά από αίτηση πτώχευσης, 
ενώ η Amazon ανακοίνωσε ότι θα κλεί-
σει όλα τα Amazon Fresh και Amazon 
Go, μετατρέποντας ορισμένα σε Whole 
Foods Market, τερματίζοντας το τελευ-
ταίο της πείραμα στη φυσική λιανική 
τροφίμων.

Το 2025 τα λουκέτα έφτασαν τα 8.270, λι-
γότερα από τα 8.825 του 2024 και τα 9.700 
του 2020, παρά τις αρχικές προβλέψεις για 
υψηλότερα επίπεδα.
Οι πτωχεύσεις αποτέλεσαν βασική αιτία, 
με 32 retailers να καταθέτουν αίτηση πτώ-

χευσης. Rite Aid, Joann, Party City και Big 
Lots κατέγραψαν τα περισσότερα λουκέτα, 
ενώ και οι Walgreens και CVS Health μεί-
ωσαν σημαντικά το αποτύπωμά τους.
Σύμφωνα με τον Naveen Jaggi της JLL, η 
επιβράδυνση των πτωχεύσεων ενδέχεται 

να περιορίσει τη διαθεσιμότητα εμπορικών 
ακινήτων τα επόμενα χρόνια.

Μάριος Δελατόλας
marios@notice.gr
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• ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ

ΈΚΟΨΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΆΤΙΚΗ ΠΊΤΑ
Η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας 2026 
της Ζυθοποιίας Μακεδονίας Θράκης πραγ-
ματοποιήθηκε στις 30 Ιανουαρίου, παρου-
σία της διοίκησης και των εργαζομένων της 
εταιρείας.

Η διοίκηση εξέφρασε τις ευχαριστίες της 
προς το προσωπικό για τη συμβολή του στην 
πορεία της επιχείρησης και τόνισε τη σημα-
σία της συλλογικής προσπάθειας για την επί-
τευξη των στόχων του 2026.
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• ΜΑΣΟΥΤΗΣ

ΔΩΡΕΆ €10 ΧΙΛ. 
ΣΤΟΝ ΣΎΛΛΟΓΟ 
"ΠΕΡΠΑΤΏ"

• ARTISANAL GREEK WINERIES

ΤΑ ΜΙΚΡΆ ΕΛΛΗΝΙΚΆ ΟΙΝΟΠΟΙΕΊΑ 
ΕΠΙΣΤΡΈΦΟΥΝ ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΊΚΗ

Γιάννης 
Μα-
σούτης, 
Πρόεδρος 
και Δι-
ευθύνων 
Σύμ-
βουλος, 
Διαμαντής 
Μασούτης 
Α.Ε

Δωρεά ύψους €10 χιλ. έλαβε ο Σύλλογος 
“Περπατώ” από την Διαμαντής Μασού-
της, στο πλαίσιο χριστουγεννιάτικης δρά-
σης αλληλεγγύης της εταιρείας, μέσω της 
οποίας συγκεντρώθηκαν συνολικά €40 
χιλ. για την ενίσχυση τεσσάρων φορέων 
που υποστηρίζουν άτομα με αναπηρία ή 
γενετική διαταραχή. 
Συγκεκριμένα, η δωρεά συνέβαλε στην 
απόκτηση:
•	 ηλεκτρικής υποβοήθησης 

Rehasense Tourer Auto Tetra, που 
προσφέρει μεγαλύτερη αυτονομία 
στις μετακινήσεις

•	 αμαξιδίου μπάνιου
•	 στεγάστρου σκίασης
•	 κλιβάνου αποστείρωσης (autoclave)
•	 3D printer, που επιτρέπει την κατα-

σκευή προσαρμοσμένων βοηθη-
μάτων, ενισχύοντας την ανεξάρτητη 
διαβίωση

ΠΟΛΥΕΤΗΣ ΔΡΑΣΗ
Ο Σύλλογος “Περπατώ”, με πολυετή δρά-
ση στη στήριξη ατόμων με αναπηρία και 
στην προώθηση των δικαιωμάτων τους, 
αξιοποίησε τη δωρεά με τρόπο που έχει 
άμεσο και μετρήσιμο κοινωνικό όφελος.
"Στη Διαμαντής Μασούτης Α.Ε. πιστεύου-
με ότι κάθε πράξη αλληλεγγύης έχει αξία 
και ότι όταν ενώνουμε τις δυνάμεις μας, 
μπορούμε να πετύχουμε ουσιαστικές αλ-
λαγές. Με συνέπεια και υπευθυνότη-
τα, συνεχίζουμε να στεκόμαστε δίπλα σε 
πρωτοβουλίες που χτίζουν μια κοινωνία 
πιο προσβάσιμη, πιο δίκαιη και πιο αν-
θρώπινη για όλους" αναφέρει ανακοίνω-
ση της εταιρείας.

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, η έκθεση 
Artisanal Greek Wineries 2026 επιστρέφει 
στην Θεσσαλονίκη, αναδεικνύοντας το ελλη-
νικό κρασί και το έργο των μικρών, ανεξάρ-
τητων οινοποιών. Η διοργάνωση θα πραγ-
ματοποιηθεί στις 8 και 9 Φεβρουαρίου 2026, 
στην Αποθήκη Γ’ του Λιμανιού Θεσσαλονί-
κης, με ώρες λειτουργίας από τις 12:00 έως 
τις 20:00.

68 ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ
Την έκθεση διοργανώνει ο Σύνδεσμος Μι-
κρών Οινοποιών Ελλάδος (ΣΜΟΕ), ο οποί-
ος πλέον δραστηριοποιείται διεθνώς με την 
ονομασία Artisanal Greek Wineries. Ο χώ-
ρος της διοργάνωσης μετατρέπεται σε ση-
μείο συνάντησης για επαγγελματίες του 
κλάδου, οινόφιλους και καταναλωτές, φιλο-
ξενώντας 68 μικρά οινοποιεία από κάθε γω-
νιά της χώρας.
Οι επισκέπτες θα έχουν τη δυνατότητα να 
γνωρίσουν από κοντά τα κρασιά, να συζητή-
σουν απευθείας με τους παραγωγούς και να 
αποκτήσουν μια πιο ολοκληρωμένη εικόνα 
για τη φιλοσοφία και τις πρακτικές της σύγ-
χρονης ελληνικής artisanal οινοποιίας. Στο 
επίκεντρο της έκθεσης βρίσκονται η ποιότη-
τα, η αυθεντικότητα και ο ιδιαίτερος χαρα-

κτήρας κάθε ετικέτας, στοιχεία που αντικατο-
πτρίζουν τον τόπο και τους ανθρώπους πίσω 
από την παραγωγή.

ΣΤΗΡΙΞΗ ΣΕ ΜΙΚΡΑ ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΑ
Παράλληλα, συνεχίζεται και η πρωτοβουλία 
Artisanal Greek Wineries Network, η οποία 
αναδεικνύει σημεία πώλησης και εστίασης 
που στηρίζουν τα μικρά ελληνικά οινοποιεία, 
συμβάλλοντας στη βιωσιμότητα και την πε-
ραιτέρω ανάπτυξή τους.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, "η Artisanal 
Greek Wineries 2026 – Θεσσαλονίκη απο-
τελεί μια ανοιχτή πρόσκληση γνωριμίας με 
το ελληνικό κρασί σε μια αυθεντική εκδο-
χή του, αναδεικνύοντας τη δυναμική των μι-
κρών παραγωγών και τον ρόλο τους στη δια-
μόρφωση της σύγχρονης οινικής ταυτότητας 
της χώρας".

• ΒΕΖΥΡΟΓΛΟΥ

ΝΈΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΌΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΉΣ 
Ο ΧΆΡΗΣ ΓΕΩΡΓΑΡΆΚΗΣ
Ο Χάρης Γεωργαράκης ανέλαβε από τις αρ-
χές Ιανουαρίου τη θέση του Οικονομικού Δι-
ευθυντή στην Αντώνης Βεζύρογλου  – "Απ’ 
τα Περιβόλια του Βεζύρογλου".
Προέρχεται από την OB-Streem, όπου ως 
Deputy CFO είχε την ευθύνη οικονομικού 
σχεδιασμού, ελέγχου προϋπολογισμού και 
σύνταξης οικονομικών αναφορών του ομί-
λου. Διαθέτει εκτενή εμπειρία στη διαχείρι-
ση επενδυτικών προγραμμάτων, στη συνερ-
γασία με τράπεζες και ελεγκτικούς φορείς, 
καθώς και στην υλοποίηση εταιρικών 
συγχωνεύσεων.
Στο παρελθόν εργάστηκε στην EY έως τη 
βαθμίδα του Manager και ως επικεφαλής 
λογιστηρίου στην Duroplast. Είναι απόφοι-
τος Οικονομικών Επιστημών του Αριστοτέ-
λειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και κά-
τοχος MSc in Finance & Investment από το 
Durham University.

Χάρης Γεωργαράκης, Οικονομικός Διευθυντής, 
Βεζύρογλου
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• HORECA

ΔΙΠΛΌ ΤΟ ΌΦΕΛΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΆ ΥΠΕΎΘΥΝΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΙΣ - ΒΆΖΟΥΝ ΠΙΟ ΒΑΘΙΆ ΤΟ ΧΈΡΙ ΣΤΗΝ ΤΣΈΠΗ,  
ΥΠΌ ΠΡΟΫΠΟΘΈΣΕΙΣ, ΟΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΈΣ
Διατεθειμένοι να στηρίξουν με την προτίμη-
σή τους, και στον βαθμό που τους επιτρέπουν 
οι οικονομικές τους δυνατότητες, τις επιχει-
ρήσεις εστίασης οι οποίες προσπαθούν με 
ορατό και αξιόπιστο τρόπο να μειώσουν το 
περιβαλλοντικό τους αποτύπωμα, εμφανίζο-
νται οι Έλληνες καταναλωτές, 
Όπως ανέδειξε η έρευνα με τίτλο "Βιωσι-
μότητα στον κλάδο HORECA: Τι ζητούν οι 
Καταναλωτές", που υλοποιήθηκε από το 
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών με τη 
χρηματοδότηση της Coca-Cola στην Ελλά-
δα και η οποία παρουσιάστηκε σε ειδική 
εκδήλωση την Τρίτη 3 Φεβρουαρίου, αυτό 
συνιστά ένα επιπλέον όφελος για τις επιχει-
ρήσεις, πέρα από τη μείωση του κοστολογί-
ου που συχνά επιφέρει η υιθέτηση τέτοιων 
πρακτικών. 

ΥΨΗΛΕΣ ΟΙ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ  
ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ HORECA
"Οι καταναλωτές πλέον αναμένουν από τις 
επιχειρήσεις να λειτουργούν με βιώσιμο 
τρόπο και αυτό είναι μια βασική τάση", ανέ-
φερε χαρακτηριστικά η Μαρία Τζελέπη, Δι-
ευθύντρια Εταιρικών Σχέσεων, Επικοινω-
νίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης σε Ελλάδα, 
Κύπρο και Μάλτα, The Coca Cola Company, 
προσθέτοντας ότι "οι βιώσιμες πρακτικές δεν 
έχουν οφέλη μόνο για το περιβάλλον αλλά 
και για τις ίδιες τις επιχειρήσεις που τις ακο-
λουθουν με συνέπεια". 
Αν και "η μεγάλη εικόνα" είναι μεικτή, υπό 
την έννοια ότι οι καταναλωτές παρουσιάζο-
νται μοιρασμένοι σχεδόν 50-50 μεταξύ περι-
βαλλοντικά αδιάφορων και περιβαλλοντικά 
ευαισθητοποιημένων, οι εντονότερα οικο-
λογικές τάσεις εντοπίστηκαν στη σημασία 
οι καταναλωτές που αποδίδουν σε δράσεις 
προστασίας του περιβάλλοντος που αναλαμ-
βάνουν οι επιχειρήσεις HORECA- κάτι που, 
όπως τονίστηκε, επιβεβαιώνει την αξία του 
προγράμματος Zero Waste HORECA ως ορ-
γανωμένο πλαίσιο τέτοιων δράσεων.

ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ
Είναι χαρακτηριστικό ότι το 65% όσων γνω-
ρίζουν το πρόγραμμα δηλώνουν πιθανό να 
επιλέξουν μια επιχείρηση-μέλος, ενώ το 67% 
δηλώνουν ότι είναι πιθανό να τη συστήσουν 
σε άλλους.
Εξάλλου, σεδόν 9 στους 10 καταναλωτές θε-
ωρούν σημαντικό οι χώροι εστίασης να επι-
δεικνύουν υπεύθυνη διαχείριση απορριμμά-

των, ενέργειας, νερού και προμηθειών. Για 
το 82% των καταναλωτών, η μείωση απορ-
ριμμάτων και η ανακύκλωση αποτελούν ευ-
θύνη των ίδιων των επιχειρήσεων, ενώ το 
88% αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στην ενερ-
γειακή αποδοτικότητα. Επιπλέον, το 81% των 
καταναλωτών συμφωνεί ως προς την εκπαί-
δευση του προσωπικού στην υπεύθυνη χρή-
ση νερού και 3 στους 4 θεωρούν σημαντική 
τη χρήση τοπικών, εποχιακών και βιολογι-
κών πρώτων υλών.
Σύμφωνα με τον καθηγητή Γιώργο Μπάλ-
τα, συντονιστή της έρευνας για το Οικονο-
μικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, τα ευρήματα 
της έρευνα αποκαλύπτουν τη θετική στάση 
των καταναλωτών έναντι του προγράμμα-
τος και των συνεργαζόμενων επιχειρήσεων 
HORECA αλλά παράλληλα εντοπίζουν προ-
κλήσεις και μπορούν να λειτουργήσουν ως 
οδηγός για την εφαρμογή της περιβαλλοντι-
κής βιωσιμότητας στην πράξη. "Βλέπουμε, 
για παράδειγμα, ότι ενέργειες που δεν επι-
βαρύνουν τον καταναλωτή, όπως η τσάντα 

πολλαπλών χρήσεων, υιοθετούνται πιο εύ-
κολα ενώ το επαναχρησιμοποιούμενο κύπε-
λο αντιμετωπίζεται από κάποιους καταναλω-
τές ως επιβάρυνση- άρα μας δείχνει (σ.σ. η 
έρευνα) τί πρέπει να προτείνουμε", ανέφερε 
χαρακτηριστικά. 

TO ΖΗΤΗΜΑ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ 
Σύμφωνα με την έρευνα, 1 στους 2 κατα-
ναλωτές λαμβάνει υπόψη του τις καλές πε-
ριβαλλοντικές πρακτικές κατά την επιλογή 
χώρων εστίασης ή διαμονής, ανεξαρτήτως 
κόστους ενώ 4 στους 10 δηλώνουν διατεθει-
μένοι να πληρώσουν έως +5% παραπάνω σε 
επιχειρήσεις που εφαρμόζουν πρακτικές με 
στόχο τη μείωση του περιβαλλοντικού τους 
αποτυπώματος. Βέβαια, η προθυμία μειώνε-
ται όσο το κόστος ανεβαίνει, καθώς μόλις το 
2% εμφανίζεται πρόθυμο να πληρώσει έως 
και 15% περισσότερο ενώ 1 στους 3 δεν είναι 
καθόλου διατεθειμένοι να καταβάλουν επι-
πλέον κόστος. 
Η έρευνα, τα δεδομένα της οποίας συγκε-
ντρώθηκαν από την Kapa Research τον Σε-
πτέμβριο του 2025 από αντιπροσωπευτικό 
πανελλαδικό δείγμα με περισσότερους από 
1.000 καταναλωτές, διεξήχθη στα πλαίσια 
του προγράμματος Zero Waste HORECA. Το 
πρόγραμμα Zero Waste HORECA στηρίζει τις 
επιχειρήσεις του κλάδου εστίασης & φιλοξε-
νίας στην προσπάθεια μείωσης του περιβαλ-
λοντικού τους αποτυπώματος και λειτουργι-
κού κόστους και μετρά σήμερα πάνω από 
3.200 ενεργά μέλη σε όλη την Ελλάδα. Υλο-
ποιείται από την Οικολογική Εταιρεία Ανακύ-
κλωσης (ΟΕΑ), με τη χρηματοδότηση του The 
Coca-Cola Foundation, τελεί υπό την αιγίδα 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr 

Μαρία Τζελέπη, Διευθύντρια Εταιρικών Σχέσεων, 
Επικοινωνίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης σε Ελλά-
δα, Κύπρο και Μάλτα, The Coca Cola Company 
και Γιώργος Μπάλτας, συντονιστής της έρευνας, 
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών
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Tο “παρών” έδωσε η Adus στη διεθνή έκ-
θεση Gulfood 2026, που πραγματοποιή-
θηκε από τις 26 έως τις 30 Ιανουαρίου στο 
Dubai World Trade Centre. 
Την εταιρεία παροχής εξειδικευμένων 
εμπορικών υπηρεσιών στον κλάδο 
των ταχέως κινούμενων καταναλω-
τικών προϊόντων (FMCG) εκπροσώ-
πησε ο Βασίλης Ρούσσος, Ν.Α.Μ. & 
Business Development Associate της 
εταιρείας.
Η Gulfood αποτελεί τη μεγαλύτερη πα-
γκόσμια διοργάνωση για τον κλάδο τρο-
φίμων και ποτών, συγκεντρώνοντας κάθε 
χρόνο χιλιάδες εκθέτες και επαγγελματί-
ες επισκέπτες από όλο τον κόσμο.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ
Η παρουσία της Adus στην Gulfood εντάσ-
σεται στο πλαίσιο της ευρύτερης διεθνούς 
στρατηγικής της, με στόχο την υποστήρι-
ξη brands που αναπτύσσονται σε αγορές 
της Ευρώπης και της Μέσης Ανατολής. Η 
εταιρεία συνεχίζει να ενισχύει τη διεθνή 
της δραστηριότητα, επενδύοντας στη δι-
ασύνδεση βασικών εμπορικών κέντρων, 
όπως η Αθήνα, το Λονδίνο και το Ντου-
μπάι, και λειτουργώντας ως εμπορικός 
συνδετικός κρίκος μεταξύ διαφορετικών 
αγορών.

ΝΕΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ
"Η συμμετοχή μας σε διεθνείς εκθέσεις 
υψηλού κύρους όπως η Gulfood μας επι-
τρέπει να παραμένουμε ενήμεροι για τις 
δυναμικές του κλάδου και να εντοπίζου-
με νέες εμπορικές προοπτικές," σχολία-
σε ο κ. Ρούσσος και πρόσθεσε: 
"Η διεθνής μας παρουσία αποτελεί ανα-

πόσπαστο κομμάτι μιας συνεκτικής στρα-
τηγικής που βασίζεται στη γνώση της 

αγοράς, τη συνέπεια και τη δημιουργία 
μετρήσιμης αξίας για τους πελάτες μας."

• ADUS

ΜΕ ΣΤΌΧΟ BRANDS ΠΟΥ ΑΝΑΠΤΎΣΣΟΝΤΑΙ ΣΕ ΕΥΡΏΠΗ ΚΑΙ ΜΈΣΗ 
ΑΝΑΤΟΛΉ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΉ ΣΤΗΝ GULFOOD

Βασίλης Ρούσ-
σος,  Ν.Α.Μ. 
& Business 
Development 
Associate, ADUS

• ΑΓΓΕΛΑΚΗΣ

ΣΥΜΜΕΤΕΊΧΕ ΣΤΗΝ GULFOOD 2026
Στην Gulfood 2026, που πραγματοποιήθη-
κε στο Dubai World Trade Centre και στο 
Dubai Exhibition Centre (26–30 Ιανουαρί-
ου), συμμετείχε η Αγγελάκης. Η διοργάνω-
ση κατέγραψε ρεκόρ συμμετοχών με πάνω 
από 8.500 εκθέτες και επισκέπτες από 195 
χώρες.
Η εταιρεία έλαβε μέρος μέσω του περιπτέ-
ρου της Truebell Marketing & Trading LLC, 
επίσημου διανομέα της στα Ηνωμένα Αραβι-
κά Εμιράτα. Στόχος της παρουσίας της ήταν 

η ενίσχυση των σχέσεων με υφιστάμενους 
συνεργάτες στη Μέση Ανατολή και η ανά-
πτυξη νέων στρατηγικών συνεργασιών για 
περαιτέρω διεύρυνση του εξαγωγικού της 
αποτυπώματος.
Η Αγγελάκης διαθέτει ήδη διεθνή παρουσία 
με το brand Ελαιοπουλάκι® – OliVchicken® 
σε αγορές όπως τα ΗΑΕ, το Κατάρ, το Χονγκ 
Κονγκ και την Κεντρική Ευρώπη, ενώ στις 
βασικές αγορές-στόχους συγκαταλέγεται και 
η Σαουδική Αραβία.
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• LACTEA

ΣΤΟ ΚΕΝΌ ΟΙ ΠΡΟΣΠΆΘΕΙΕΣ ΑΝΑΔΙΆΡΘΡΩΣΗΣ  
- ΚΑΤΈΘΕΣΕ ΑΊΤΗΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΊΑΣ ΑΠΌ ΠΙΣΤΩΤΈΣ
Σε αδιέξοδο βρίσκεται όπως φαίνεται η 
Lactea, η οποία, όπως πληροφορείται το 
FnB Daily, κατέθεσε αίτηση λήψης προλη-
πτικών μέτρων κατ’ άρθρο 53 του Πτωχευ-
τικού Κώδικα, με στόχο την πλήρη αναστο-
λή κάθε ατομικής ή συλλογικής δίωξης εις 
βάρος της.
Σύμφωνα με πληροφορίες του FnB Daily, 
κατά τα τελευταία τέσσερα χρόνια, η Lactea 
κατέγραφε συνεχή αύξηση στον κύκλο ερ-
γασιών της, με μέσο ετήσιο ρυθμό ανάπτυ-
ξης περίπου 30%. 

DATA Lactea 2025
Κύκλος εργασιών: €60 εκατ.

Ενεργητικό: €30+ εκατ.
Δανειακές υποχρεώσεις: ~€5 εκατ.

Προσωπικό: 150+
Διαθέσιμα αποθέματα: 7%

Στελέχη κοντά στη διοίκηση της εταιρείας 
ανέφεραν στο FnB Daily ότι η Lactea λει-
τουργεί με χαμηλό τραπεζικό δανεισμό, 
αξιοποιώντας σημαντικά τα εισπρακτέα για 
επενδύσεις και κάλυψη των υποχρεώσε-
ών της. 
Η Lactea συνεργάζεται κυρίως με τις τρά-
πεζες Πειραιώς και Credia, με την πρώτη 
να αποτελεί κεντρικό χρηματοδοτικό συ-
νεργάτη, καλύπτοντας περίπου το 50% της 
συνολικής τραπεζικής συνεργασίας. Υπεν-
θυμίζεται ότι διαθέτει παραγωγικές εγκατα-
στάσεις σε Κιλκίς, Καβάλα, Αλεξανδρούπο-
λη και Λεμεσό.

ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ
Aρχές του τελευταίου τριμήνου του 2025 η 
διοίκηση της Lactea ανέφερε στο FnB Daily 
ότι προχωρά σε αναδιάρθρωση των λειτουρ-
γιών της προκειμένου να είναι δυνατή η εξυ-
πηρέτηση των υποχρεώσεών της, καθώς η 
δανειοδότηση που ανέμενε από την Τρ. Πει-
ραιώς δεν προχώρησε.
Αυτό, όπως τόνισαν οι ίδιες πηγές στο FnB 
Daily, “έφερε σε δύσκολη θέση την εταιρεία”, 
μιας και η απόσυρση της χρηματοδότησης, 
σε συνδυασμό με τις ενέργειες της τράπεζας 
προς προμηθευτές, δημιούργησαν συνθήκες 
τεχνητής έλλειψης ρευστότητας.  

ΤΑ ΝΕΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ
Τον Οκτώβριο συμμετείχε κανονικά στη διε-
θνή έκθεση Anuga παρουσιάζοντας τρία νέα 
προϊόντα, που όπως ανέφερε τότε η διοίκη-
ση στο FnB Daily, βασίζονται στην ελληνική 
τυροκομική παράδοση: το Καλαθάκι, το Βα-
ρελίσιο Τυρί και τα Τυριά Σχάρας.
Εξάλλου η  εταιρεία διατηρεί έντονη εξαγω-
γική δραστηριότητα σε δεκάδες χώρες, τόσο 
με επώνυμα προϊόντα όσο και μέσω συνερ-
γασιών private label. 

ΕΞΑΓΩΓΕΣ
Κύριες αγορές αποτελούν η Γερμανία, η Σου-
ηδία και οι Κάτω Χώρες, ενώ στρατηγικός στό-
χος είναι η περαιτέρω ενίσχυση της παρουσί-
ας σε Ιταλία, Ηνωμένο Βασίλειο και Ισπανία.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
Τότε η Διοίκηση της εταιρείας είχε υπογραμ-
μίσει στο FnB Daily η αναπτυξιακή πορεία 

της Lactea υποστηρίζεται από επενδυτικό 
πρόγραμμα ύψους €20 εκατ. σε ορίζοντα τρι-
ετίας, το οποίο περιλαμβάνει εκσυγχρονισμό 
και επέκταση παραγωγικών εγκαταστάσε-
ων, νέες γραμμές παραγωγής, αναβάθμιση 
υποδομών logistics και δράσεις βιωσιμό-
τητας. Mε δήλωσή της στο FnB Daily υπο-
γράμμιζε ότι "βάσει του επικαιροποιημένου 
business plan, η εταιρεία αναμένει ομαλο-
ποίηση της λειτουργίας εντός του β' τετραμή-
νου του 2026 και επιστροφή σε κερδοφορία 
κατά το τελευταίο τρίμηνο του έτους. Παράλ-
ληλα, διαπραγματεύσεις με ενδιαφερόμενο 
επενδυτή για την υποστήριξη της αναδιορ-
γάνωσης αναμένεται να οδηγήσουν σε ανα-
βάθμιση των προβλέψεων για τα αποτελέ-
σματα του 2026.
Η διοίκηση αντέδρασε άμεσα, εφαρμόζοντας 
στοχευμένο σχέδιο αναδιοργάνωσης με τους 
εξής άξονες:
•	 Διατήρηση άνω του 80% των θέσεων ερ-

γασίας, μέσω αποχώρησης μίας μονά-
δας, η λειτουργία της οποίας συνεχίζεται 
από ανταγωνίστρια εταιρεία του κλάδου.

•	 Συγκέντρωση παραγωγής στις δύο ιδι-
όκτητες εγκαταστάσεις στην Ελλά-
δα και επιμήκυνση χρόνου αποπληρω-
μής υποχρεώσεων, για ομαλή εμπορική 
συνέχεια.

•	 Ανάπτυξη νέων εξαγωγικών συνερ-
γασιών με διεθνείς αλυσίδες λιανικής, 
μέσω του εργοστασίου της Λεμεσού 
(Κύπρος)".

 Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

https://www.fnbdaily.com/issues/E93EE187-10F3-48D0-9CF4-E3C1AA77F31E.pdf
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Η Ελλάδα βρίσκεται “πολύ κοντά” στην 
ανακοίνωση απαγόρευσης των μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης για παιδιά κάτω 
των 15 ετών, δήλωσε στο Reuters την Τρί-
τη ανώτερη κυβερνητική πηγή, σύμφωνα 
με το ειδησεογραφικό πρακτορείο. Μακά-
ρι, από τη μεριά μου.
Η χώρα μας δεν είναι η μόνη που κινεί-
ται προς αυτή την κατεύθυνση. Η Ισπανία 
ανακοίνωσε χθες ότι σχεδιάζει να απαγο-
ρεύσει τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης σε 
άτομα κάτω των 16 ετών και θα θεσπίσει 
νόμο που θα καθιστά προσωπικά υπεύθυ-
νους τους διευθυντές των μέσων κοινω-
νικής δικτύωσης για ρητορική μίσους στις 
πλατφόρμες τους. Μακάρι και πάλι.
Ας δούμε δύο και μόνο στοιχεία σχετικά 
με τα social media και τα παιδιά. Από το 
2010, ο μέσος χρόνος που αφιερώνουν 
τα παιδιά ηλικίας μεταξύ 9 και 15 ετών 
σε οθόνες και μέσα κοινωνικής δικτύ-
ωσης έχει υπερδιπλασιαστεί, σε περί-
που 3 ώρες την ημέρα. Πάνω από το 80% 

των νέων στην Ευρώπη χρησιμοποιούν 
τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης καθη-
μερινά, σύμφωνα με την Κομισιόν. Άλλη 
έρευνα στις ΗΠΑ συνέδεσε τη χρήση των 
μέσων κοινωνικής δικτύωσης με “αυξη-
μένα συμπτώματα απροσεξίας”.
Για όσους έχουμε και social media και 
παιδιά, γνωρίζουμε από πρώτο χέρι πόσο 
εθιστικά είναι, δεν χρειάζεται αν διαβά-
σουμε κάποια έρευνα για να το διαπιστώ-
σουμε. Λογικό, αφού δεν πρόκειται για… 
φιλανθρωπικούς οργανισμούς, αλλά για 
κανονικές επιχειρήσεις, το business 
model των οποίων βασίζεται στη διαφή-
μιση. Όποτε έχουν ως στόχο να μας κρα-
τήσουν όσο το δυνατόν περισσότερο κολ-
λημένους στην οθόνη.
Να δούμε, όμως, και μια άλλη παράμετρο, 
αν θέλουμε να είμαστε ειλικρινείς. Εντάξει, 
το κράτος παρεμβαίνει και τα παιδιά δεν 
μπορούν να έχουν πια λογαριασμό. Οι ενή-
λικες θα έχουμε την απαιτούμενη ωριμό-
τητα να μην τους δώσουμε πρόσβαση στον 

δικό μας, έτσι, για να ξεσκάσουν λίγο; Επί-
σης, μπορούμε να διαχειριστούμε με φει-
δώ το λεγόμενο sharenting, δηλαδή την 
πρακτική να μοιραζόμαστε φωτογραφίες 
ή βίντεο με τα παιδιά τους στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης;
Θεωρητικά, όταν τα social media  βρίσκο-
νταν στα σπάργανα και τα πρώτα χρόνια, 
θεωρούνταν βήμα “εκδημοκρατισμού” της 
γνώμης, της γνώσης και της πληροφορί-
ας. Αν αυτός ο ιδεατός στόχος επετεύχθη, 
εξαρτάται από το ποιον θα ρωτήσεις. Άλ-
λοι λένε ναι, άλλοι όχι. Το μόνο σίγουρο 
είναι ότι πλέον πρόκειται για επιχειρήσεις 
με έσοδα και κέρδη δισεκατομμυρίων. Δεν 
πειράζει, λοιπόν, ας μην έχουν πρόσβαση 
τα παιδιά σε αυτά, δεν θα χάσει και η Βε-
νετιά βελόνι. Υπάρχουμε εμείς, οι ενήλικοι, 
για να συνεχίσουν το business τους χωρίς 
ιδιαίτερα προβλήματα.   

Γιάννης Παλιούρης
giannis@notice.gr

ΜΑΚΆΡΙ
• Debrief •

• LVMH

ΣΥΜΦΩΝΊΑ HENNESSY ΜΕ ΣΥΝΔΙΚΆΤΑ 
ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΊΩΣΗ ΧΑΜΈΝΩΝ BONUS
Η Hennessy, ο παραγωγός κονιάκ της 
LVMH, κατέληξε σε συμφωνία με τα συνδι-
κάτα για την αποζημίωση των εργαζομένων 
για τα bonus που χάθηκαν πέρυσι λόγω αδύ-
ναμων πωλήσεων, δήλωσαν δύο πηγές στο 
Reuters.
Η συμφωνία προσφέρει μια ανάσα στον το-
μέα ποτών της LVMH, ο οποίος το τελευταίο 
διάστημα έχει βρεθεί αντιμέτωπος με απερ-
γιακές κινητοποιήσεις.

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ
Η συμφωνία της Hennessy προβλέπει εφά-
παξ καταβολές ίσες με το 6,8% των ετήσιων 
αποδοχών, με εγγυημένο ελάχιστο ποσό πε-
ρίπου €3.300 ανά εργαζόμενο και ανώτατο 
όριο περίπου €6.500, σύμφωνα με τις ίδιες 
πηγές.

ΑΝΤΙΘΕΤΟ ΣΚΗΝΙΚΟ ΣΤΙΣ 
ΣΑΜΠΑΝΙΕΣ
Η συμφωνία της Hennessy έρχεται σε αντί-
θεση με την κατάσταση στα brands σαμπά-
νιας της LVMH, Moet & Chandon και Veuve 

Clicquot, όπου το εργατικό συνδικάτο CGT 
έχει καλέσει σε περαιτέρω απεργιακές κι-
νητοποιήσεις λόγω της απώλειας bonus.

ΜΕΙΩΣΗ ΣΤΑ ΕΣΟΔΑ
Τα έσοδα από το κονιάκ έχουν δεχθεί το 
ισχυρότερο πλήγμα, κυρίως λόγω των δα-
σμών στις ΗΠΑ — τη μεγαλύτερη αγορά της 
Hennessy με βάση τις πωλήσεις — σε συν-
δυασμό με τη συνολικά υποτονική ζήτηση για 
αλκοολούχα ποτά.
Το συνδικάτο CGT έχει αναφέρει ότι η Moet 

Hennessy ακύρωσε φέτος τα bonus συμμε-
τοχής στα κέρδη και άλλα ετήσια οφέλη για 
τους εργαζομένους, την ώρα που η LVMH 
διατήρησε σταθερά τα μερίσματα προς τους 
μετόχους.
Τα προγράμματα συμμετοχής στα κέρδη εί-
ναι ευρέως διαδεδομένα στη γαλλική βιο-
μηχανία οίνου και οινοπνευματωδών πο-
τών και συχνά αποτελούν σημαντικό μέρος 
των ετήσιων αποδοχών των εργαζομένων 
— έως και 15% σε καλές χρονιές, σύμφωνα 
με εκπροσώπους των εργαζομένων.

ωBernard Arnault, Chairman and CEO, LVMH

https://www.reuters.com/sustainability/society-equity/greece-soon-announce-social-media-ban-children-under-15-government-source-says-2026-02-03/
https://www.reuters.com/sustainability/society-equity/greece-soon-announce-social-media-ban-children-under-15-government-source-says-2026-02-03/
https://joint-research-centre.ec.europa.eu/jrc-explains/why-are-children-and-adolescents-vulnerable-social-media_en
https://www.theguardian.com/technology/2025/dec/08/social-media-damages-childrens-ability-to-focus
https://www.theguardian.com/technology/2025/dec/08/social-media-damages-childrens-ability-to-focus
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Business Maker

ΤΟ ΠΟΔΑΡΙΚΌ ΚΑΙ Η ΒΑΣΙΚΉ ΑΝΗΣΥΧΊΑ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΊΑ 
ΤΡΟΦΊΜΩΝ
Χωρίς ιδιαίτερες εξάρσεις, αλλά και χωρίς 
σημάδια κόπωσης, ξεκίνησε το 2026 η κα-
τανάλωση στο οργανωμένο λιανεμπόριο 
τροφίμων. Οι πωλήσεις των super market 
τρέχουν με ρυθμούς 3% με 5%, με βασικές 
κατηγορίες, όπως τα ζυμαρικά και τα γαλα-
κτοκομικά, να δείχνουν δυναμισμό, παρά την 
πίεση, που δέχεται το εισόδημα. 
Παρό,τι υπάρχει σαφής στροφή σε οικονομι-
κότερες λύσεις, η ιδιωτική ετικέτα δεν φαί-
νεται να αποτελεί πηγή έντονης ανησυχίας 

για τις εταιρείες επώνυμων προϊόντων. Χω-
ρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν υπάρχει σαφή 
στρατηγική αντιμετώπισής τους. Με αιχμή 
φυσικά τις προσφορές.
Ωστόσο, στελέχη της βιομηχανίας τροφίμων 
θεωρούν ότι, σε μεγάλο βαθμό, το πρόβλημα 
του πληθωρισμού έχει αντιμετωπιστεί στον 
κλάδο τους. Και πως, από εδώ και πέρα, θα 
αρχίσει να εξομαλύνεται περαιτέρω.
Στον αντίποδα, η βασική ανησυχία των προ-
μηθευτών παραμένει η ενέργεια, η οποία 

εξακολουθεί να πιέζει το κόστος παραγω-
γής. Τα βλέμματα είναι στραμμένα και στη 
νέα λύση που προωθείται για το ενεργειακό 
κόστος, μετά την αποτυχία υιοθέτησης του 
ιταλικού μοντέλου, όπως αρχικά είχε φανεί.
Η ανησυχία μεταξύ του επιχειρηματικού κό-
σμου είναι διάχυτη. Κάτι, που φάνηκε και 
από την πρόσφατη δημόσια παρέμβαση του 
Πρόεδρου του ΣΕΒ, Σπύρου Θεοδωρόπου-
λου, που υπογράμμισε την ανάγκη άμεσης 
λήψης μέτρων. 

QUIZ: ΤΟ ΔΎΣΚΟΛΟ... EXIT ΚΑΙ ΈΝΑ DEAL ΠΟΥ ΔΕΝ ΆΡΕΣΕ  
(ΣΕ ΚΆΠΟΙΟΥΣ)
Η ελληνική αγορά τροφίμων βρίσκεται, 
εδώ και λίγα χρόνια, ειδικά μετά την παν-
δημία, στον αστερισμό των deals. Οι συμ-
φωνίες, που έκλεισαν μέσα στα τελευταία 
χρόνια, ήταν περισσότερες από όσες έγιναν 
την προηγούμενη εικοσαετία, με τα funds 
να παίζουν πρωταγωνιστικό ρόλο, επιση-
μαίνουν έμπειροι παράγοντες της αγοράς. 
Κάποιες από αυτές, μάλιστα, έχουν αρχί-

σει και ωριμάζουν, και τα funds έχουν αρ-
χίσει και αναζητούν την έξοδό τους, αφού 
ολοκλήρωσαν τον επενδυτικό τους κύκλο.
Στην πιάτσα ακούγεται ότι γνωστό fund 
αρχίζει και αναζητά exit από εμβληματική 
τοποθέτηση, χωρίς ωστόσο να έχει κατα-
φέρει μέχρι στιγμής να βρει ευήκοα ώτα. 
Παρότι έχει καταφέρει να γυρίσει το μαγα-
ζί, που ανέλαβε, και έχει μάλιστα ισχυρές 

συνεργασίες, που διασφαλίζουν την απο-
δοτικότητα της επένδυσης. Οι κακές γλώσ-
σες, μάλιστα, λένε ότι θα μείνει με τον... 
μουτζούρη.
Οι ίδιες κακές γλώσσες δεν διστάζουν να 
καυτηριάσουν την πρόσφατη εξαγορά γνω-
στής εταιρείας τροφίμων, λέγοντας πως δεν 
περίμεναν ποτέ ότι ο ιδιοκτήτης θα... ενδώ-
σει στις Σειρήνες. 

Η ιρλανδική εταιρεία τροφίμων και ποτών 
Kerry παρουσίασε τα 2026 Global Taste Charts, 
τα οποία αναδεικνύουν τέσσερις βασικές τά-
σεις γεύσεων για τη χρονιά.
Οι 4 τάσεις γεύσεων είναι οι ακόλουθες:

ΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΤΟΥ DRAGON 
FRUIT
Από μια τοπική ασιατική γεύση, το dragon fruit 
έχει εξελιχθεί σε παγκόσμια ανερχόμενη τάση, 
κυρίως στα αναζωογονητικά ποτά, με προ-
βλεπόμενο σύνθετο ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης 
(CAGR) 17% στις νέες κυκλοφορίες προϊόντων 
έως το 2025. Παράλληλα, κάνει την εμφάνισή 
του και στη ζαχαροπλαστική, καθώς και στα αλ-
κοολούχα ποτά.

BOTANICALS & FLORALS
Το άνθος πορτοκαλιάς και ο ιβίσκος προβλέ-
πεται να αποτελέσουν "μελλοντικές γεύσεις" 
στα ποτά στις αγορές των ΗΠΑ και της περι-
οχής APAC, προσφέροντας πιο εκλεπτυσμέ-

νες επιλογές με χαμηλότερη περιεκτικότητα 
σε ζάχαρη.

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ 
ΓΕΥΣΕΩΝ
Το κορεατικό bulgogi (βοδινό κρέας) και το 
gochujang καταγράφουν έντονη άνοδο δι-
εθνώς, με τις κυκλοφορίες προϊόντων με 
gochujang να αυξάνονται κατά 120% στις ΗΠΑ 
τον τελευταίο χρόνο, ενώ το bulgogi αποτελεί 
την τέταρτη ταχύτερα αναπτυσσόμενη γεύση 
στο διάγραμμα Meat & Meals για το 2026.
Οι πιπερόκοκκοι Sichuan περνούν πλέον στη 
μαζική αγορά των καρυκευμάτων, ενώ το με-
ξικανικό birria και το χιλιανό chiltepín επηρε-
άζουν τις κατηγορίες αλμυρών σνακ και έτοι-
μων γευμάτων.
Η τάση του “swicy” (sweet + spicy, γλυκό και 
πικάντικο) συνεχίζει να εξελίσσεται, με το καυ-
τερό μέλι και το πικάντικο μάνγκο να οδηγούν 
σε διψήφια ανάπτυξη στους τομείς της αρτο-
ποιίας και της ζαχαροπλαστικής.

ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟ CHEDDAR
Οι καταναλωτές αναζητούν πιο premium 
ποικιλίες τυριών με πλούσια υφή. Τα τυ-
ριά manchego και pecorino οδηγούν την 
premiumisation στα αλμυρά σνακ στην Ευ-
ρώπη, ενώ στην Βόρεια Αμερική κερδίζουν 
έδαφος ευέλικτα τυριά με έντονη υφή, αντα-
ποκρινόμενα στις προτιμήσεις του 68% των κα-
ταναλωτών που αναζητούν ταυτόχρονα οικει-
ότητα και γευστική έκπληξη στα αλμυρά σνακ.

• KERRY

ΟΙ ΤΈΣΣΕΡΙΣ ΓΕΥΣΤΙΚΈΣ ΤΆΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ ΚΥΡΙΑΡΧΉΣΟΥΝ ΤΟ 2026

Edmond 
Scanlon, 
CEO, 
Kerry 
Group
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Business Insight

ΓΕΚ ΤΈΡΝΑ: Η ΥΨΗΛΌΤΕΡΗ ΣΤΟΧΟΘΕΣΊΑ ΤΩΝ ΞΈΝΩΝ,  
ΤΟ ΚΑΣΤΈΛΙ ΠΟΥ ΘΑ ΚΆΝΕΙ ΤΗ ΔΙΑΦΟΡΆ ΚΑΙ Ο ΣΤΌΧΟΣ  
ΤΟΥ 15% PLUS ΑΠΌ ΤΙΣ ΠΑΡΑΧΩΡΉΣΕΙΣ
Συνεχείς οι αναθεωρήσεις της στοχοθεσί-
ας για τη μετοχή της ΓΕΚ Τέρνα, με τη χρη-
ματιστηριακή αξία να ξεπερνά και τα €3,5 
δισ. μετά τη χθεσινή νέα σημαντική άνο-
δο έως τα €34,78. Νέο υψηλό, με την αρω-
γή της Mediobanca, οι αναλυτές της οποίας 
πήγαν τον πήχη  από τα €30 στα €45,70, δι-
ατηρώντας την σύσταση για απόδοση μεγα-
λύτερη της αγοράς (overweight).
Είχαν προηγηθεί αναλύσεις των Piraeus 
Securities (με τιμή-στόχο τα €40), Alpha 
Finance/AXIA (στόχος τα €44,20) σε διά-
στημα λίγων ημερών.
Γεγονός πως ειδικά τις τελευταίες συνε-
δριάσεις ο τζίρος είναι ιδιαίτερα ενισχυ-
μένος, απόρροια εσπευσμένων εισροών 
κατά κύριο λόγο από διαχειριστές ξένων 
funds. Χρηματιστές το αποδίδουν και στην 
συμμετοχή στο Investor’s Day της Piraeus 
Securities, προ ημερών (29/1) στο Παρίσι. 
Κοινή εκτίμηση πως ήταν η πρώτη φορά 
που η διοίκηση του ομίλου συμμετοχών 
(έχει την σημασία του, όπως θα εξηγήσουμε 
στην συνέχεια) παρουσίασε - εκτός των άλ-
λων - ένα τόσο ευρύ χαρτοφυλάκιο παρα-
χωρήσεων, υφιστάμενων, υπό κατασκευή 
και σχεδιασμό, που προοπτικά δικαιο-
λογεί άλλα μεγέθη σε όρους αποτίμησης.  
Αυτή τη φορά η παρουσίαση περιελάμβα-
νε από την ολοκλήρωση του χρηματοοι-
κονομικού σκέλους για την Εγνατία Οδό 
και την σύμβαση για τον ΒΟΑΚ μέχρι την 
εντός χρόνου υλοποίηση των έργων κατα-
σκευής του νέου αεροδρομίου στο Καστέ-
λι/Ηράκλειο. Κατ’ αρχήν, σε ότι αφορά την 
Εγνατία Οδό θα πρόκειται για την δεύτερη 
μεγαλύτερη παραχώρηση μετά την Νέα Ατ-
τική Οδό αλλά με εισφορά αξίας κεφαλαίων 
μεγαλύτερη (της ΝΑΟ) υπολογίζοντας πως 

θα εισφέρει το 30% της συνολικής αξίας.  
Η Εγνατία Οδός δεν περιλαμβανόταν στην 
χρήση του 2025, με την ενσωμάτωση της 
να υπολογίζεται από την τρέχουσα. Εύλο-
γη (δυνητική) υπεραξία που προεξοφλη-
τικά τιμολογείται από funds αγοράζοντας 
θέσεις στα €3,4-€3,5 δισ. Παράλληλα, η 
διοίκηση επισπεύδει την κατασκευή του 
νέου αεροδρομίου στο Καστέλι - προχω-
ρώντας την άνοιξη σε διεθνή διαγωνισμό 
για τον εξοπλισμό αεροναυτιλίας. Η εγκα-
τάσταση (ραντάρ, υποδομές ελέγχου εναέ-
ριας κυκλοφορίας, κ.α.) θα απαιτήσει πάνω 
από δύο χρόνια (εντός του χρονοδιαγράμ-
ματος, δοκιμαστικής λειτουργίας ). Ο ρόλος 
του Καστελίου είναι καθοριστικός, και αυτό 
έχει αρχίσει να ενσωματώνεται προεξοφλη-
τικά, σε μικρό βαθμό προς ώρας. Εύλογα 
όμως, καθώς το υφιστάμενο αεροδρόμιο 
Ηρακλείου (Καζαντζάκης) είναι το δεύτερο 
σε κυκλοφορία (αξίξεις) μετά το Ελευθέρι-
ος Βενιζέλος με €10,033 εκατ. το 2025, από 
€9,384 εκατ. το 2024 με τάση αυξητική για 
το 2026 κατατάσσοντας το στα 60 bussiest 
airports in Europe. Τί σημαίνει αυτό προ-
οπτικά για το 2028-2029; Ότι το νέο αερο-
δρόμιο θα έχει (δυνητικά πάντα) τάση για 
€12 εκατ. που, με τα στοιχεία του 2025, θα 
το έφερνε στην 45άδα των ευρωπαϊκών. 
Σε παλαιότερα Ιnsight του BnB έχουν ανα-
λυθεί οι λόγοι για τους οποίους οι Παραχω-
ρήσεις είναι οι άσσοι και το τζόκερ μαζί στα 
χέρια του Γιώργου Περιστέρη. Ένας από 
τους λόγους είναι στη σχέση συνολικών 
εσόδων/προσαρμοσμένου EBITDA. Σύμ-
φωνα με δημοσιευμένα οικονομικά στοι-
χεία, βλέπει κάποιος πως ο κλάδος των Πα-
ραχωρήσεων μπορεί να αντιπροσώπευε το 
10,4% των συνολικών εσόδων του ομίλου το 

2024 και το 13% για το 2025 (εννεάμηνο) αλλά 
εισφέρει το 50,8% και το 50,2% αντίστοιχα 
του adj EBITDA. Πρακτικά ο χρηματοοικο-
νομικός δείκτης (adjusted EBITDA) αποτυ-
πώνει την καθαρή λειτουργική κερδοφο-
ρία του ομίλου αφαιρώντας από το τυπικό 
EBITDA έκτακτα, μη επαναλαμβανόμενα 
έξοδα ή μη ταμειακές επιβαρύνσεις. Επί της 
ουσίας παρέχει μια πιο ακριβή εικόνα της 
ρευστότητας από τις κύριες δραστηριότη-
τες. Στοιχείο που γίνεται σταδιακά αντιλη-
πτό από τα ξένα σπίτια, έχει εκθετικά ανοδι-
κή τάση (θυμίζω πως οι πρώτες αναλύσεις 
που ενσωμάτωναν τις παραχωρήσεις έγι-
ναν από την Wood & Co/Μάρτιος 2025).   
Για τους αναλυτές αυτό το 13% του 2025 
θεωρείται- σχεδόν- βέβαιο πως θα εί-
ναι τουλάχιστον 15% το 2026, ποσο-
στό που μπορεί να είναι μεγαλύτερο εάν 
ο νέος ανισόπεδος κόμβος “Μεταμόρ-
φωσης” ολοκληρωθεί όντως μέσα στο 
τρέχον έτος, μειώνοντας δραστικά ένα 
από τα πιο κομβικά σημεία κυκλοφο-
ριακής συμφόρησης της Αττικής Οδού.  
Για τον Χρίστο Δήμα η έξοδος της Μεταμόρ-
φωσης αποτελούσε εδώ και χρόνια ένα από 
τα πιο προβληματικά σημεία του οδικού δι-
κτύου της Αττικής, καθώς η υπάρχουσα 
υποδομή δεν ανταποκρινόταν πλέον στα 
σημερινά κυκλοφοριακά δεδομένα. Με τον 
Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών να ση-
μειώνει ότι η συγκεκριμένη παρέμβαση θα 
επιτρέψει καλύτερη διαχείριση της κυκλο-
φορίας, με ανεξάρτητη κίνηση των δύο κλά-
δων από την Αττική Οδό προς την Εθνική 
Οδό. Παράμετρος που όπως είναι σε θέση 
να γνωρίζει το BnB Daily δεν ήταν γνωστή 
στους διαχειριστές των funds της ημερί-
δας στο Παρίσι. 

Business Opinions - Business Secrets 
- Τράπεζες - Ναυτιλία - Real Estate 
- Μετακινήσεις Στελεχών

ΚΑΘΕ ΠΡΩΙ 
ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ!

Γίνε 
συνδρομητής 

εδώ

https://www.bnbdaily.gr/issues/F4456610-1359-42B8-8746-7683A266579C.pdf
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Editorial
Κουλτούρα... πατίνι

Σε αυτή τη χώρα, αδυνατούμε να 
καταλάβουμε το πλέον βασικό 
πρόβλημά της: 
Την έλλειψη κουλτούρας, που δι-
έπει την κοινωνία σε πάρα πολλά 
θέματα της καθημερινότητας.
Προχθές το μεσημέρι, κατέβαινα 
την Βασιλίσσης Σοφίας, και στο 
ύψος της Βουλής, ξεπρόβαλε μία 
κοπέλα, πάνω σε ένα πατίνι. Φο-
ρούσε κράνος, δεν μπορώ να πω, 
αλλά ελισσόταν άκρως επικίνδυ-
να μεταξύ των αυτοκινήτων. 
Όχι γιατί ήθελε να κάνει εξυ-
πνάδες, αλλά διότι είναι η φύση 
του συγκεκριμένου μέσου τέ-
τοια, που δεν προσφέρει ευελι-
ξία για κυκλοφορία σε τέτοιους 
δρόμους. 
Κατά τη γνώμη μου, πρόκειται για 
ένα άκρως επικίνδυνο μέσο, η 
χρήση του οποίου, όσο προσεκτι-
κός και αν είναι ο αναβάτης του, 
εγείρει σοβαρά ρίσκα για τη σω-
ματική ακεραιότητά του. 
Γι' αυτό και δεν θα έπρεπε να 
επιτρέπεται η κυκλοφορία του 
στους κεντρικούς δρόμους των 
πολέων, παρά μόνο σε οδούς 
ήπιας κυκλοφορίας. Και πάλι, το 
λέω με μεγάλη επιφύλαξη. 
Ήρθε, λοιπόν, ο Δήμος Αθηναί-
ων και παρενέβη στο θέμα των 
πατινιών. 
Πώς;
Εισπρακτικά !
Η σχετική απόφαση προβλέ-
πει ότι τα πατίνια θα σταθμεύουν 
αποκλειστικά σε προκαθορισμέ-
νες ζώνες που ορίζει ο δήμος και 
θα απαγορεύει την ελεύθερη ή 
μεικτή στάθμευση, όπως πάνω 

σε πεζοδρόμια ή έξω από οργα-
νωμένες θέσεις, ενώ η κάθε εται-
ρεία ενοικίασης θα διαθέτει συ-
γκεκριμένες θέσεις ανά περιοχή.
Ναι, μιλάει και για απαγόρευ-
ση των πατινιών σε συγκεκριμέ-
νες περιοχές, όχι όμως σε οδι-
κούς άξονες, αλλά σε χώρους με 
έντονη παρουσία πεζών, όπως η 
ζώνη της Ακρόπολης, ο Εθνικός 
Κήπος, το Πεδίον του Άρεως κλπ. 
Αντί, λοιπόν, ο Δήμος Αθηναίων 
να παρέμβει με πρόταση για την 
απαγόρευση κυκλοφορίας των 
πατινιών στους δρόμους, ανά-
μεσα στα αυτοκίνητα, σκέφτεται 
μόνο πώς θα δημιουργήσει νέα 
σημεία ελεγχόμενης - και άρα επί 
πληρωμή - στάθμευσης για αυτά. 
Αντί να οργανώσει ενημερωτική 
εκστρατεία για τη σωστή χρήση 
των πατινιών από τους χρήστες, 
ώστε να καταλάβουν πόσο κινδυ-
νεύουν, κυκλοφορώντας σε κε-
ντρικούς οδικούς άξονες, ενδια-
φέρεται για την αισθητική πλευρά 
του θέματος, για να μην είναι πα-
ρατημένα τα πατίνια οπουδήποτε 
(ή αυτό είναι η επίφαση). 
Όσο για τις εταιρείες διαχείρισης 
των πατινιών - μία εξ αυτών προ-
σέφυγε κατά της απόφασης του 
Δήμου -, έχουν το δικό τους με-
ρίδιο ευθύνης. 
Τελικά, όπως βλέπετε, η έλλειψη 
κουλτούρας στη διαχείριση της 
καθημερινότητας αφορά όλους: 
Πολίτες, Κράτος, Επιχειρήσεις. 
Τόσο απλά. 

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

Βαλαωρίτου 9, 106 71 Κολωνάκι, Τ. 210 3634061

SECRETRECIPE

Στα €30 εκατ. το deal Alpha Bank  
- Karpathios για τις τρεις αποθήκες  
στον Ασπρόπυργο

Έπεσαν τελικά οι υπογραφές για την ολοκλήρωση της 
συμφωνίας εξαγοράς από την Alpha Bank, μέσω του 
βραχίονά της στον κλάδο, της Alpha Real Estate Services 
(Alpha Αστικά Ακίνητα), τριών εγκαταστάσεων logistics 
της Karpathios. Όπως αποκάλυψε το Real Estate Daily 
Secret, το deal επισημοποιήθηκε μέσα στις γιορτές, και, 
συγκεκριμένα, μία ημέρα πριν πέσουν οι υπογραφές για το 
κτίριο του Μινιόν. 
Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι το τίμημα έκλεισε στα  
€30 εκατομμύρια.
Πρόκειται για τρεις αποθήκες, που σήμερα είναι πλήρως 
μισθωμένες: 
•	 Η πρώτη στην Logika
•	 H δεύτερη στην FDL Group (θέση Πεύκο Παππού, οικό-

πεδο 30.000 τ.μ., κτίσμα 12.600 τ.μ.)
•	 Η τρίτη (IOLAOS 2) στο spitishop (θέση Κύριλλος, οικόπε-

δο 11.206 τ.μ., κτίσμα 4.409 τ.μ.)
Με αυτή την κίνηση, η  Alpha Real Estate Services προσδοκά 
σε βελτίωση των αποδόσεων του χαρτοφυλακίου της.

• ΚΕΑΝ GROUP

ΝΈΟΣ CEO Ο ΑΝΔΡΈΑΣ 
ΘΕΟΧΑΡΊΔΗΣ
Ο όμιλος ΚΕΑΝ ανακοίνω-
σε πως ο Ανδρέας Θεοχαρί-
δης αναλαμβάνει τη θέση του 
Chief Executive Officer.
Ο κ. Θεοχαρίδης διαθέτει πο-
λυετή εμπειρία σε κορυφαί-
ους οργανισμούς: κατείχε τη 
θέση του εμπορικού διευ-
θυντή σε Ελλάδα και Κύπρο 
στην PepsiCo, ενώ έχει διατε-
λέσει μεταξύ άλλων CFO στην 
Κύπρο και εμπορικός διευ-
θυντής στην ελληνική αγορά 
της ίδιας εταιρείας. Επιπλέ-
ον, για πάνω από πέντε χρό-

νια υπηρέτησε ως CFO στην 
Alkis H. Hadjikyriacos (Frou 
Frou Biscuits) Public Ltd, ενώ 
προηγουμένως εργάστηκε 
ως Assistant Manager στην 
KPMG Cyprus.

Αν-
δρέας 
Θεοχα-
ρίδης, 
CEO, 
KEAN 
GROUP
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